
FIRST TERM-END EVALUATION – 2019-2020
PHYSICS – STD X

Answer Key
Total Score : 40

1 മുതൽ 5 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നാലെ�ണ്ണത്തിന് ഉത്ത�രെ�ഴുതുക (1 ച�ോർ വീതം) Score

1. വൈവദ്യുതിയുരെ# തോപഫലം

2. (c) ചവോയിസ് ചകോയിൽ

3. രെപോട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യോസം = ഒരു ചവോൾട്ട്

(രെപോട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യോസം (V) = പ്രവൃത്തി(W)/�ോർജ്(Q) ; ie, V =2/2 = 1 V)

4. (c) വൈവദ്യുചതോർജം �ോചസോർജ�ോയി �ോറുന്നു.

5. (b) ചസോളിച4ോയിഡിനു രെവളിയിൽ അഗ്രഭോഗത്ത്
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6 മുതൽ 10 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നാലെ�ണ്ണത്തിന് ഉത്ത�രെ�ഴുതുക. ( 2 ച�ോർ വീതം)

6. Heat H = (V2/R)*t
V=230 V, R= 460 Ω , t = 10*60 = 600 second
H = (230*230/460)*600 =115*600
H=69000 J

7. 50 ചുറ്റുകളുള്ള ചസോളിച4ോയിഡ്, 3V ബോറ്ററി, റിചയോസ്റ്റോറ്റ്, സ്വിച്ച്

എന്നിവ �ിത്രത്തിൽ കോണുന്നതുചപോരെല പ�സ്പ�ം ബന്ധിപ്പിക്കുക. സ്വിച്ച് ഓൺ രെ�യ്ത ചOഷം �ോഗ്നറ്റിക്ക്

ചകോമ്പസിരെR ഉത്ത� ധ്രുവം ചസോളിച4ോയിഡിരെR �ണ്ട് അഗ്രങ്ങൾക്ക് അടുത്തോയും രെകോണ്ടുവ�ിക. 
�ോഗ്നറ്റിക് ചകോമ്പസിരെR ഉത്ത� ധ്രുവം ചസോളിച4ോയിരെR ഏത് അഗ്രത്തിലോചWോ വികർഷWത്തി4് 

വിചXയ�ോകുന്നത്, ചസോളിച4ോയിരെR ആ അഗ്രം ഉത്ത� ധ്രുവവും ചസോളിച4ോയിരെR ഏത് 
അഗ്രത്തിലോചWോ ആകർഷWത്തി4് വിചXയ�ോകുന്നത് ആ അഗ്രം ചസോളിച4ോയിരെR ദക്ഷിW ധ്രൂവവും 

ആയി�ിക്കും.

8. സർക്യൂട്ടിൽ ലഘുപഥ4ം സംഭവിക്കുകചയോ, ഉപക�Wങ്ങളിൽ അ�ിത�ോയ വൈവദ്യുതപ്രവോഹം

ഉണ്ടോവുകചയോ, അവയിരെല ഇൻസുചലഷ4് തക�ോർ ഉണ്ടോവുകചയോ രെ�യ്യുചമ്പോൾ സർക്യൂട്ടിൽ 
അനുവദ4ീയ�ോയ അതിച4ക്കോൾ കൂടുതൽ കറൻറ് ഒഴുകുന്നതുമൂലം സർക്യൂട്ടിരെല തോപം 

വർദ്ധിക്കുന്നതി4ോൽ 4്യൂസ് വയർ ഉരുകി ചപോവുകയും സർക്യൂട്ടിൽ വി#വ് ഉണ്ടോവുകയും രെ�യ്യുന്നു. തന്മൂലം 
അ�ിത വൈവദ്യുതി പ്രവോഹം മൂലം സർക്യൂട്ടിനും വൈവദ്യുത ഉപക�Wങ്ങൾക്കും ഉണ്ടോകുവോൻ ഇ#യുള്ള 

4ോO4ഷ്ടങ്ങളിൽ 4ിന്ന് അവ സം�ക്ഷിക്കരെപ്പടുകയും രെ�യ്യുന്നു.

9. (a) അപ്രദക്ഷിWം

(b) ലെ	യിംസ് ക്ലാർക്ക് മാക്സ് ലെ�ല്ലിലെ� ��തുകൈ� ലെ�രു�ിരൽ നിയമം
തള്ളവി�ൽ വൈവദ്യുത പ്രവോഹ ദിOയിൽ വ�ത്തക്ക �ീതിയിൽ �ോലകരെത്ത വലതുവൈകരെകോണ്ട് 
പി#ിക്കുന്നതോയി സങ്കൽപ്പിച്ചോൽ �ോലകരെത്ത ചുറ്റിപ്പി#ിച്ച �റ്റ് വി�ലുകൾ കോന്തിക�ണ്ഡലത്തരെR 

ദിOയിലോയി�ിക്കും.

Or
മാക്സ് ലെ�ല്ലിലെ� ��ം�ിരി സ്ക്രൂ നിയമം
ഒരു വലംപി�ി സ്ക്രൂ തി�ിച്ചു മുറുക്കുചമ്പോൾ സ്ക്രൂ 4ീങ്ങുന്ന ദിO വൈവദ്യൂത പ്രവോഹ ദിOയോയി 

പ�ിഗWിച്ചോൽ സ്ക്രൂ തി�ിയുന്ന ദിO കോന്തിക �ണ്ഡലത്തിരെR ദിOരെയ സൂ�ിപ്പിക്കും. 

10. പ്രസ്തോവ4ചയോ#് ചയോജിക്കുന്നു.
�ാരണങ്ങൾ

1. LED ബൾബുകളിൽ ഫിലരെ�ൻറ് ഇല്ലോത്തതി4ോൽ തോപ രൂപത്തിലുള്ള ഊർജ്ജ 4ഷ്ട�ില്ല.
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2. LED ബൾബുകളിൽ മെ
ർക്കുറി ഇല്ലാത്തതിനാൽ പരിസ്ഥിതിക്ക് ഹാനികര
ല്ല.

3.LED ബൾബുകൾ താരതമ്യേ
�ന ചിലവ് കുറഞ്ഞതും ദീർഘകാലം നിലനിൽക്കുന്നതു
ാണ്.

4. LED ബൾബുകൾ വളരെ� കുറഞ്ഞ പവറിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്നത് കോ�Wം ഊർജ്ജ സം�ക്ഷWത്തി4്

ഉതകുന്നവയോW്.

1

11 മുതൽ 13 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും രലെ!ണ്ണത്തിന് ഉത്ത�രെ�ഴുതുക (3 ച�ോർ വീതം)

11. (a) Power (P) = VI
കറൻറ് (I) = P/V

= 500/200 = 2.5 A
(b) 3A
(c) P = I2R; R = P/I2 =500/(2.5*2.5) = 80 Ω

Or  {P = (V2/R)  ; R= (200*200)/500} = 80 Ω

12. (a) മമാമ#ാർതത്ത്വം

(b) വൈ�ചyോചഫോWിൽ 4ിരെന്നത്തുന്ന വൈവദ്യുത സ്പന്ദ4ങ്ങരെള ആംപ്ലിഫയർ ഉപചയോഗിച്ച് Oക്തിരെപ്പടുത്തി

ചവോയിസ് ചകോയിലിലൂരെ# ക#ത്തിവിടുന്നു. ഈ വൈവദ്യുത സ്പന്ദ4ങ്ങൾക്കനുസൃത�ോയി കോന്തിക 

�ണ്ഡലത്തിലി�ിക്കുന്ന ചവോയിസ് ചകോയിൽ മുചന്നോട്ടും പിചന്നോട്ടും അതിചവഗം �ലിക്കുന്നു. ഈ �ല4ങ്ങൾ

ഡയഫ്രരെത്ത �ലിപ്പിക്കുകയും Oബ്ദം പു4ഃസൃഷ്ടിക്കുകയും രെ�യ്യുന്നു.

13. 

A B C

ഇലക്ട്രിക് ഹീറ്റർ 4ിചyോം തോപഫലം

LED ബൾബ് ഹീറ്റ് സിങ്ക് പ്രകോOഫലം

�ലിക്കും ചുരുൾ ലൗഡ് സ്പീക്കർ ഫീൽഡ്കോന്തം യോന്ത്രികഫലം

14. (a) #ങ്സ്റ്റ്ൺ (W)

(b)   1. ഉയർന്ന രെറസിസ്റ്റിവിറ്റി   2. ഉയർന്ന ദ്രവWോങ്കം

3. ച4ർത്ത കമ്പികളോക്കോൻ കഴിയുന്നു. (ഉയർന്ന ഡക്റ്റിലിറ്റി)

4. ചുട്ടുപഴുത്ത് Xവള പ്രകോOം പുറത്ത് വി#ോനുള്ള കഴിവ്

15. (a) Power P =  I2R;  P = (2*2)*120 = 4*120 = 480 Ω
(b) പവർ വർദ്ധിപ്പിക്കോൻ ഉപക�Wത്തിരെR പ്രതിമരാധം കുറച്ച് �റ�് �ർദ്ധിപ്പിക്കണം.
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16 മുതൽ 20 വരെ�യുള്ള ച�ോദ്യങ്ങൾക്ക് ഏരെതങ്കിലും നാലെ�ണ്ണത്തിന് ഉത്ത�രെ�ഴുതുക ( 3 ച�ോർ വീതം )

16. (a)
(b) 1/R = 1/R1 +1/R2 =  1/10 +1/15 = 25/150 = 1/6;  1/R = 1/6

        സഫ� പ്രതിമരാധം R = 6 Ω

or   R = (R1R2 )/(R1+R2) =(10*15)/(10+15) = 150/25 =6 Ω

 (c) വൈവദ്യുത പ്രവോഹ തീവ്രത ( I ) = V/R =12/6 = 2 A

17. (a) കൈ�ദ്യൂതമമാമ#ാർ

(b) വൈവദ്യൂചതോർജം യോന്ത്രിചകോർജ്ജ�ോയി �ോറുന്നു

(c) R1R2  = സ്പ്ലീറ്റ്റിങ് ക�്യൂചട്ടറ്റർ

 ധർമ്മം :- ഓച�ോ അർXഭ്ര�Wത്തിനു ചOഷവും രെസർക്കീട്ടിരെല വൈവദ്യുത പ്രവോഹ ദിO �ോറ്റോൻ 
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സഹായിക്കുന്നത് സ്പ്ലിറ്റ്റിങ്ങുകളാണ്.

18. (a) 1. ഉയർന്ന പൊട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം നൽകുന്നു

2. വാതക തന്മാത്രകൾ ഉയർന്ന ഊർജനില കൈവരിക്കുന്നു.

3. വികിരണ ഊർജം പ്രകാശരൂപത്തിൽ പുറത്തുവിടുന്നു.

4. തന്മാത്രകൾ സാധാരണ ഉർജ നിലയിലെത്തി സ്ഥിരത കൈവരിക്കുന്നു.

(b)    1. ആയുസ്സ് ഏതാണ്ട് 5 മടങ്ങ് കൂടുന്നു.

2. വൈദ്യൂതോർജത്തിന്റെ ഉപഭോഗം താരതമ്യേന കുറവാണ്.

3. നിഴൽ മൂലമുള്ള അസൗകര്യം കുറവാണ് etc

(c)   1. സാധാരണ താപനിലയിലും മർദ്ദത്തിലും നൈട്രജൻ ഒരു അലസ വാതകത്തെപ്പോലെ 

പെരുമാറുന്നു. താപനിലയിലുള്ള നേരിയ വർധനവ് നൈട്രജന്റെ വികാസത്തെ സ്വാധീനിക്കുന്നില്ല.

2. ബൾബിനുള്ളിൽ വായുവിന്റെ അഭാവത്തിൽ നൈട്രജൻ പൂർണ്ണമായും അലസമായി വർത്തിക്കുന്നു.

19 (a)  P സൂചിപ്പിക്കുന്ന ദിശയിൽ

{ചിത്രത്തിലെ AB എന്ന ചാലകത്തിന് മുകളിൽ U-കാന്തത്തിന്റെ ദക്ഷിണ ധ്രൂവവും (S) താഴെ 

ഉത്തരധ്രൂവവും (N) എന്ന ധാരണയിൽ}

    (b) ഫ്ളെമിങ്ങിന്റെ ഇടതുകൈ നിയമം

    (c) (1) വൈദ്യുത പ്രവാഹ ദിശ ചിത്രത്തിലേതുപോലെ തന്നെ ക്രമീകരിച്ച് കാന്തിക ധ്രൂവങ്ങൾ മാത്രം 

പരസ്പരം മാറ്റുക.

(2) കാന്തിക ധ്രൂവങ്ങൾ ചിത്രത്തിലേതുപോലെ തന്നെ ക്രമീകരിച്ച് വൈദ്യുത പ്രവാഹ ദിശ മാത്രം മാറ്റുക 

(ബാറ്ററിയുടെ +, - എന്നിവ പരസ്പരം മാറ്റി ഘടിപ്പിക്കുക)

20. (a) മൂന്ന് ബൾബുകൾക്കും ഒരേ പൊട്ടൻഷ്യൽ വ്യത്യാസം നൽകിയാൽ ഏറ്റവും തീവ്രതയോടെ

പ്രകാശിക്കുന്നത് ബൾബ് B ആയിരിക്കും. ഏറ്റവും തീവ്രത കുറവ് നീളം കൂടിയ ഫിലമെന്റുള്ള ബൾബ് C.

നീളവും പ്രതിരോധവും നേർ അനുപാതത്തിലാണ്. നീളം കുറഞ്ഞ ഫിലമെൻറിന് പ്രതിരോധം

കുറവായിരിക്കും (കറന്റ് കൂടുന്നു) അതിനാൽ പ്രകാശം കൂടുന്നു.

(B > A > C)

(b) മൂന്ന് ബൾബുകളേയും ശ്രേണീരീതിയിൽ ഘടിപ്പിച്ച് വൈദ്യുതി കടത്തിവിടുമ്പോൾ ബൾബ് C മറ്റ്

ബൾബുകളേക്കാൾ തീവ്രതയോടെ പ്രകാശിക്കുന്നതായി കാണാം.

ശേണീരീതിയിൽ സർക്യൂട്ടിലെ കറൻറ് സ്ഥിരമായിരിക്കും. അതിനാൽ P = I2R പ്രകാരം ഓരോ ബൾബിനും 

ശ്രേണീരീതിയിൽ ലഭിക്കുന്ന പവർ (power  dissipation) പ്രതിരോധത്തിന് ആനുപാതീകമായിരിക്കും.

നീളം കൂടിയ ഫിലമെന്റുള്ള ബൾബിന് പ്രതിരോധം കൂടുതലായതിനാൽ ലഭിക്കുന്ന പവറും കൂടുതലായിരിക്കും. 

അതിനാൽ പ്രതിരോധം കൂടിയ (നീളം കൂടിയ ഫിലമെന്റുള്ള) ബൾബ് കൂടുതൽ തീവതയോടെ 

പ്രകാശിക്കുന്നു.
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